



# Областная Газета

ПЯТНИЦА,  
22 марта / 2024

№ 61 (9872)

СПОРТ

Весенние старты



стр. III-VI →



Заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков поздравил уральцев со 100-летием кинопроката в регионе

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

## Век свердловского кино

В Екатеринбурге открыли цикл мероприятий к 100-летию кинопроката на Среднем Урале

Наталья ШАДРИНА

В 1924 году в нашей стране было создано «Совкино», а чуть позже – региональное отделение «Уралсовкино». Это и стало точкой отсчета существования государственного кинопроката на территории Свердловской области (тогда – Уральской). Преемник «Уралсовкино» – Свердловский областной кинофонд, который сегодня является одной из самых крупных государственных киносетей в России.

В честь векового юбилея кинофонд подготовил широкую программу – с марта по ноябрь зрители региона ждут кинопоказы, творческие встречи, выставки и кинолектории. Организаторы уверены – проект соберет как минимум 50 тысяч зрителей на более чем 100 площадках культурных институций.

– Кинофонду 100 лет. Мы гордимся своей историей и смело идем вперед, развивая государственный свердловский кинопрокат. За последние 8 лет по федеральной программе Фонда кино и нац-

проекту «Культура» мы открыли 38 кинозалов. Это дало возможность многим режиссерам, в том числе и уральским, показать свои фильмы на больших экранах нашего региона. Поэтому неслучайно слоган нашего проекта: «Урал. Снимаем и показываем», – отметила **Светлана Горда**, директор Свердловского областного кинофонда.

Подробнее – в ближайших номерах «ОГ»

5 свердловских сёл

обеспечат связью в 2024 году

В рамках второго этапа проекта по устранению цифрового неравенства (УЦН 2.0) компания «Ростелеком» построит базовые станции в селах и деревнях с численностью населения до 500 человек. Мобильная связь стандартов GSM/LTE 4G появится в деревнях Зырянка, Симанова и Сосновка, Юшкова и селе Фирсово. Для этого будет построено 14 километров оптических линий связи.



> 4 миллионов прививок

против инфекционных заболеваний сделали медицинские работники свердловчанам в 2023 году

Вакцинация была и остается основной специфической мерой профилактики инфекционных заболеваний. В рамках национального проекта «Здравоохранение» и регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» из областного и федерального бюджетов на эти цели в 2023 году было направлено почти 1,1 миллиарда рублей. Данное направление работы находится на постоянном контроле губернатора **Евгения Куйвашева**.

облгазета.рф →

## Стимул для инноваций

По решению Евгения Куйвашева увеличено финансирование проектов свердловских ученых

Максим НАЧИНОВ

Правительство региона увеличило финансирование научно-технологических проектов в рамках госпрограммы «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области» на 2024 год по поручению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА.

Так, в 3,5 раза – с 40 до 140 млн рублей – увеличена поддержка коллективов ученых. Их проекты будут отбираться по конкурсу, организованному правительством Свердловской области совместно с Российским научным фондом (РНФ). В текущем году 70 млн рублей поступят из областного бюджета и 70 млн рублей – от РНФ.

В госпрограмме предусмо-

трено выделение 100 млн рублей из областного бюджета на возмещение затрат на внедрение в промышленное производство научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Они должны быть выполнены институтами УрО РАН и вузами на предприятиях Свердловской области в рамках Уральского межрегионального научно-образовательного центра. Макси-

мальная сумма софинансирования в 2024 году составит 25 млн рублей для одного проекта. Конкурс проводит Фонд технологического развития промышленности Свердловской области.

Отметим, что в регионе оказывается всесторонняя помощь молодым исследователям и выдающимся ученым. Поддержка развития инновационной инфраструктуры осуществляется

за счет деятельности технопарка высоких технологий «Университетский». Также академическая и вузовская наука реализуют ряд проектов за счет средств федерального бюджета и с привлечением внебюджетных источников. Так, в 2023 году за счет грантов из средств федерального бюджета в уральскую науку привлечено 2,2 млрд рублей.

